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Sélection classée entre 7 rubriques : Sociologie de la jeunesse – Animation/Education populaire – Engagement – Sport – Condition de vie (étudiante-Autres) – Education/Orientation – Travail/Emploi

SOCIOLOGIE DE LA JEUNESSE
· «La jeunesse rurale est souvent pensée par défaut sous l'angle des manques» -  Libération 22/07/2019 
« Une enquête s'est penchée sur les jeunes femmes en milieu rural, une population plutôt délaissée par la sociologie. Son auteure, Yaëlle Amsellem-Mainguy, expose les premiers résultats de l'étude qui sera publiée à la rentrée. »
· Footballariat -  Libération 13/08/2019
 « C’est la notion créée par Pierre-Cédric Tia. Ce chercheur à l’université d’Evry et entraîneur de futsal au Mans s’est intéressé aux joueurs précaires qui évoluent dans les clubs amateurs »
· Fabien Truong : Partir des banlieues, c’est toujours un peu trahir – Le Monde 20/08/2019
« Le sociologue Fabien Truong décrit, dans une tribune, les parcours de deux jeunes en tous points opposés mais empreints du même sentiment diffus de culpabilité ».
· Moi JEune « Je voudrais rétablir la vérité sur la province » - Libération 21/08/2019
« Comment grandit-on, dans une petite ville ou carrément à la campagne ? Le fantasme des grandes villes ou de la capitale est-il puissant ? Cinq jeunes racontent » 
· De la Pologne au Portugal, l’Europe en lutte contre le dépeuplement – La Croix 20/08/2019 (accès réservé)
« La baisse démographique s’accélère dans les pays de l’est et du sud de l’Europe. (…)  La Pologne a connu une perte nette de 268 000 jeunes de 20 à 34 ans entre 2013 et 2017, l’Espagne en a  perdu 135 000, la Lituanie 85 000. » 
 
ANIMATION/ EDUCATION POPULAIRE
· Le genre toujours au centre des loisirs – Libération 26/08/2019
« Foot et bricolage pour les garçons, couture et poney pour les filles… Les activités proposées par les centres aérés et colonies de vacances sont souvent empreintes de stéréotypes. Des organismes, comme la Maison de Courcelles, en Champagne, tentent de corriger ces travers. »
· Le téléphone, défi  des colonies de vacances – Le Figaro 23/08/2019
« Les colonies de vacances doivent s’adapter à l’équipement en smartphone des plus jeunes. Les animateurs doivent composer entre le besoin de conserver le lien entre les enfants et leurs parents et la nécessité de «couper le cordon».
· Toujours aussi jolies (et populaires) ces colonies de vacances ? La Voix du nord - 02/08/2019
« Qu’elles paraissent loin, les colos des années 50-60. Aujourd’hui, les destinations sont parfois plus exotiques et les offres sont plus fournies en activités sportives et spectaculaires… mais les tarifs ont grimpé. À contre-courant, certains font toujours confiance à des séjours plus traditionnels, accessibles au plus grand nombre. »
· C’est la colo qui fait l’ado -  Libération 05/08/2019
« Feux de camp, boums de fin de séjour et premiers émois amoureux… Partir en colonie de vacances, c’est sortir prématurément de l’enfance : quitter sa famille, jouer un nouveau jeu identitaire hors du cadre parental ou scolaire, transgresser les règles sans que cela ait de conséquences. Pas étonnant que ces séjours marquent nos mémoires.

ENGAGEMENT
· Marion Robin : « Greta Thunberg, symbole du passage d’une adolescence assise à une jeunesse en action « – Le Monde 30/07/2019
 « Au-delà de la jeune Greta », écrit Marion Robin, psychiatre d’adolescents, c’est une « nouvelle éthique du rapport à l’autre qui permet aux jeunes de sortir d’une société qui les a façonnés dans l’impuissance acquise comme certitude ». »
· Aux assises de Youth for Climate « J’ai 16 ans, je n’ai pas encore le droit de vote, mais je peux me bouger » - Le Monde 13/07/2018
 « Réunis à Bordeaux, les jeunes mobilisés pour le climat regrettent l’absence de résultats concrets après les manifestations. »
· Mettre son grain de SEL dans le lien social – La Croix - 05/08/2019 (accès réservé)
« Le lien compte plus que le bien » : la devise des systèmes d’échange local (SEL) est claire. Depuis vingt-cinq ans en France, ces associations veulent changer le monde grâce au troc. Elles répondent à des aspirations citoyennes diverses et essaiment de nouvelles expériences sociales. Troc, échange de savoir, monnaie locale... »
· L’entreprise coopérative, un modèle d’avenir - Les Echos 20/08/2019 (Accès réservé)
« Pour Youssef Achour, PDG de la coopérative Up, dans un monde économique dominé par les sociétés à actions, le modèle coopératif fait figure d'alternative et de modèle d'avenir. »
· Le travail à la ferme séduit les étudiants de la « génération climat » - Le Monde, 28/08/2019  (accès réservé)
« Donner un coup de main à des agriculteurs en échange du gîte et du couvert : pendant l’été, le « wwoofing » attire de plus en plus de jeunes. Des vacances pour prendre soin de la planète et apprendre sur soi. »

SPORT
· Publication de la loi relative à la création de l'Agence nationale du sport – Acteur du sport 20/08/2019
· Laïcité : « Le sport, lieu d’apprentissage d’une règle unique » - Le Monde 13/08/2019
« Soutenue par un collectif de personnalités et d’associations, Annie Sugier, présidente de la Ligue du droit international des femmes, appelle, dans une tribune au « Monde », le Comité d’organisation des JO de Paris 2024 à appliquer strictement la lettre de la Charte olympique. »
· La pétanque cartonne chez les jeunes – Le Parisien 07/08/2019
« Le fameux jeu de boules est de plus en plus populaire auprès des jeunes, séduits par son authenticité. »

CONDITION DE VIE 
Etudiants :
· Plus d’un étudiant sur cinq n’a pas de logement pour la rentrée – Le Figaro.fr - 16/08/2019
« Sur les 1,6 million d’étudiants inscrits à l’université, on estime à environ 350.000 ceux qui sont encore à la recherche de la perle qui devient de moins en moins rare du fait de la forte concurrence. »
· Rentrée : le coût de la vie étudiante en nette hausse - Les Echos, 19/08/2019 (accès réservé)
« Le prix de la rentrée étudiante croît de 1,96 % cette année, selon la Fage, tandis que le coût de la vie étudiante augmente de 2,83 %, d'après l'Unef. Les postes logement et transports sont en forte progression. »
·  Les organisations étudiantes s’inquiètent de la hausse du coût de la vie universitaire – Le Monde 19/08/2919
« La FAGE et l’UNEF demandent une importante refonte des aides sociales pour faire face à la précarisation des étudiants. »
· Coût de la vie étudiante : travailler pendant l’année, une nécessité ? La Nouvelle république 21/08/2019
 « Sur 42 villes universitaires classées par l’UNEF, selon le coût de la vie étudiante, Tours se place au 33e rang. Un coût qui a pourtant une conséquence, parmi d’autres : beaucoup d’étudiants doivent travailler »
· Frédérique Vidal promet une revalorisation des aides aux étudiants boursiers  – L’Express 20/08/2019
« La ministre de l'Enseignement supérieur a annoncé une augmentation à hauteur de 46 millions d'euros des "bourses sur critères sociaux".»

Autres
· Comment TikTok a conquis les ados de la planète – Le Figaro 21/07/2019 (Accès réservé)
« Cette application de vidéo est le premier succès mondial d’un réseau social chinois à l’étranger. Elle est particulièrement populaire auprès des jeunes internautes».
· Le tabou des jeunes aidants, ces enfants au chevet de leurs proches – Le Figaro 12/08/2019 (accès réservé)
Près de 500 000 personnes âgées de 8 ans à 25 ans assistent un parent ou un frère ou handicapés. Un phénomène qui pourrait prendre de l’ampleur »
· [bookmark: _GoBack]Migrants : la France a le devoir d’agir pour les mineurs isolés - Le Monde 14/08/2019
« Editorial. Alors que le nombre de « mineurs non accompagnés » a doublé en trois ans, il est temps d’engager une politique volontariste au niveau national, quelle que soient la répartition des tâches entre l’Etat et les départements. »
· Pourquoi ces maires interdisent le «proto», ce gaz hilarant qui cartonne chez les jeunes – Le Parisien 27/08/2019
Des élus s’élèvent contre ce produit dont les cartouches jonchent les rues de leurs communes et nuisent à la santé de leur jeunesse.

EDUCATION / ORIENTATION
· Parcoursup : un an II moins chahuté – Le Monde 23/07/ 2019 (accès réservé)
« La plate-forme d’admission dans l’enseignement supérieur a fermé ses portes le 19 juillet. Près de neuf bacheliers sur dix ont reçu une proposition, 59 000 candidats restent sans affectation. »
· Bac 2021 : le gouvernement dévoile les détails de la réforme – Les Echos 08/08/2019
 « Le ministère de l'Education nationale et de la jeunesse a dévoilé, mardi 6 août, dans un arrêté publié au « Journal officiel » la nature et la durée des épreuves du nouveau baccalauréat
· École : le point sur les changements à la rentrée – Le Dauphiné Libéré  24/08/2019 (vidéo)
Comment est attribuée et versée l’allocation de rentrée scolaire – Le Figaro 18/08/2019
« Près de trois millions de familles vont bénéficier ce mardi 20 août d’une allocation de rentrée scolaire. À quelles conditions peut-on la toucher? Quel montant peut-on espérer percevoir? Réponses »
· Rentrée scolaire, le coût de blues – Libération 17/08/2019
« Le budget consacré notamment aux fournitures par les familles est en légère hausse par rapport à 2018. De fortes disparités sociales et territoriales persistent, selon une étude publiée vendredi. »
· Rapprocher écoles et collèges : la polémique refait surface – Les Echos 23/08/2019 (accès réservé)
 « Deux rapports viennent d'être publiés par le ministère de l'Education. Ils défendent le rapprochement entre écoles et collèges, qui avait suscité une levée de boucliers au printemps dernier. Le gouvernement y avait finalement renoncé. »


TRAVAIL / EMPLOI 
· Les entreprises françaises se méfient des jeunes – Le Figaro 20/07/2019 (accès réservé
« Contrairement à d’autres pays européens, nos recruteurs se montrent frileux face aux nouveaux diplômés. »
· Livraison de repas : avec la chute des rémunérations, migrants et mineurs ont remplacé les étudiants – le Figaro 8/08/2019
« Les jeunes cyclistes qui cherchaient à arrondir leurs fins de mois ont laissé place à des travailleurs précaires enchaînant les courses à des tarifs beaucoup plus bas. »
· Gabriel Attal au chevet des jobs d’été – Ouest France, 9/08/2019
·  « Deuxième chance » : portraits et parcours de jeunes -  Série du Monde  parus entre le 13 et le 17 août 2019
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pour les acteurs de jeu nesse, Contacts: 0170 98 94 13 - documentation@injep.fr

Ouverture : du mardi au vendredi de 9h30 a 17h (public interne)

d’éducation pOpu|CIire et de SpOI’t et de 13h a 17h (public externe)










