
Enquête Service Civique 2019
PRÉSENTATION
L’enquête Service Civique, conçue par l’INJEP et l’Agence du Service Civique (ASC), constitue la première enquête statistique nationale auprès des volontaires de Service Civique. Elle vise à recueillir des données sur les parcours scolaires, professionnels, géographiques et d’engagement des anciens volontaires, en amont et en aval de leur mission, sur les activités réalisées et les conditions de vie pendant la mission.
Cette enquête s’inscrit dans une démarche d’évaluation du dispositif. Elle complète les publications régulières produites à partir de données administratives. L’enquête s’intéresse aux parcours scolaires et professionnels des volontaires, avant leur mission et jusqu’à 6 mois après, les trajectoires géographiques, et les différentes formes d’engagement. Elle aborde également les motivations des volontaires pour effectuer un Service Civique, les activités réalisées au cours de la mission et les conditions d’encadrement, et les conditions de vie.
CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
NATURE DE L’OPÉRATION
Enquête auprès des volontaires de Service Civique
UNITÉ STATISTIQUE / CHAMP STATISTIQUE COUVERT
Anciens volontaires de Service Civique, ayant terminé une mission d’une durée d’au moins 3 mois.
ZONE GÉOGRAPHIQUE DE RÉFÉRENCE
France, DROM compris (hors COM)
TAILLE DES DONNÉES
8193 répondants (taux de réponse de 57 %)
PÉRIODICITÉ DE l’OPÉRATION
Ponctuelle
COUVERTURE TEMPORELLE
Collecte des données d’avril à juin 2019, auprès de volontaires ayant terminé leur mission entre octobre 2017 et septembre 2018.
AUTRES ÉLÉMENTS TECHNIQUES
Le protocole de collecte de cette enquête était multimode séquentiel. Dans un premier temps, les personnes ont été contactées pour répondre par internet. Les non-répondants ont ensuite été relancés pour répondre par téléphone. Le questionnaire, d’une durée de 20 minutes, a été administré aux enquêtés par IPSOS Observer. Les données ont été pondérées pour garantir la représentativité de l’échantillon. 
Les individus sélectionnés dans l’échantillon ont été tirés aléatoirement à partir de la base de données administrative ELISA, base utilisée pour la gestion des contrats des volontaires.
Le plan de sondage garantit également une précision suffisante au niveau de plusieurs sous-échantillons, délimités par les variables suivantes :
· Région (13 régions métropolitaines + 5 DROM),
· Domaine de mission (les 9 domaines identifiés par l’Agence du Service Civique),
· Type d’organisme, 3 modalités (associations, Etat ou établissement public, collectivités),
· Niveau de diplôme, 3 modalités (inférieur au bac, bac, supérieur),
· Résidence en QPV ou non.
SERVICE PRODUCTEUR ET DIFFUSION
SERVICE(S) PRODUCTEURS(S)
Maitrise d’ouvrage : Agence du Service Civique et INJEP
Maitrise d’œuvre : IPSOS Observer
DIFFUSION DES DONNÉES
Publication d’un rapport complet prévue pour 2020. Disponibilité sur le réseau Quételet prévue pour 2021.
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