La base de données « BAFA-BAFD » PRÉSENTATION DE LA SOURCE
La direction de la jeunesse, de l’éducation populaire et de la vie associative (DJEPVA) réglemente et contrôle les activités liées aux formations BAFA (brevet d’aptitude aux fonctions d’animateur) et BAFD (brevet d’aptitude aux fonctions de directeur). Les diplômes BAFA et BAFD permettent d’encadrer à titre non professionnel, de façon occasionnelle, des enfants et des adolescents en accueils collectifs de mineurs (séjours de vacances ou accueils de loisirs principalement). L’application « BAFA-BAFD », accessible aux candidats, aux services déconcentrés et aux organismes de formation, centralise les données collectées par l’administration dans le cadre de la réglementation du suivi des parcours individuels de formation BAFA et BAFD. Elle contient des informations relatives à l’identité des organismes habilités à assurer les formations, à l’identité des individus inscrits en formation et le détail de leur parcours de formation (stages théoriques et stages pratiques). L’INJEP exploite la base de données « BAFA-BAFD » afin de comptabiliser notamment le nombre de diplômes BAFA et BAFD délivrés annuellement.
CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
NATURE DE L’OPÉRATION
Exploitation statistique d’une base de données administratives.
UNITÉ STATISTIQUE / CHAMP STATISTIQUE COUVERT
Toute personne inscrite en formation BAFA, BAFD, en renouvellement d’autorisation d’exercer les fonctions de directeur au-delà de cinq ans, en qualification complémentaire (surveillance de baignades) ou en renouvellement de la qualification de surveillance de baignades, que la formation ait été validée ou non.

Principales variables exploitées :
Nombre de diplômés du BAFA et du BAFD par année civile, par genre, par âge, par département de délivrance du diplôme (BAFA) ou par région de délivrance du diplôme (BAFA et BAFD).

ZONE GÉOGRAPHIQUE DE RÉFÉRENCE
France métropolitaine + DOM + COM.
TAILLE DES DONNÉES
[bookmark: _GoBack]La base de données « BAFA-BAFD » comporte des données détaillées concernant habituellement plus d’une cinquantaine de milliers de formations validées chaque année. 
COUVERTURE TEMPORELLE
Par année civile (du 1er janvier au 31 décembre).
Des données sont disponibles via l’application « BAFA-BAFD » à partir de l’année 2010. 

Lien vers les dernière données disponibles pour les années civiles 2011-2020 :
https://injep.fr/donnee/bafa-bafd-2011-2020/
SERVICE PRODUCTEUR ET DIFFUSION
SERVICE(S) PRODUCTEURS(S)
Propriétaire de la base : Direction de la jeunesse, de l’éducation populaire et de la vie associative (DJEPVA)
Traitements statistiques : Institut national de la jeunesse et de l’éducation populaire (INJEP), mission enquêtes, données et études statistiques (MEDES)
DIFFUSION DES DONNÉES
1er semestre pour les données de l’année civile précédente. 
CITATION DE LA SOURCE
DJEPVA, base de données BAFA-BAFD ; traitement INJEP-MEDES


