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Transformer le périscolaire en luttant contre les inégalités de genre

Axe 1 : Sensibiliser et former les professionnels et l’ensemble des acteurs de la communauté éducative à l’égalité filles‐garçons

Présentation du projet :
La ville de Grenoble souhaite expérimenter la mise en place d'un projet global portant sur l’inégalité de genre afin d’offrir aux enfants fréquentant le périscolaire un environnement inclusif, sensible aux inégalités de genre et aux besoins de chacun. Ce projet aura pour but de modifier durablement les pratiques des professionnels de l’animation ainsi que de sensibiliser et rendre acteur les enfants sur les thématiques de l’inégalité de genre et des discriminations. Par conséquent, la Direction Éducation Jeunesse prévoit de sensibiliser et de former tous les professionnels du périscolaire sur l’inégalité de genre dans leurs pratiques professionnelles (utilisation des espaces, posture professionnelle, activités etc.).

Objectifs du projet :
Objectif général: Améliorer l’accueil périscolaire en favorisant prise de conscience et une modification des pratiques sociales et professionnels qui permettent une reproduction des inégalités de genre ;  
Objectifs spécifiques : 
· Mise en œuvre d’un plan de sensibilisation et de formation aux inégalités de genre à destination des professionnels du secteur périscolaire ;
· Réalisation d’ateliers relatifs à l’accès aux espaces périscolaires pour tous (Cours de récréation, préau, salle de motricité, ...).

Actions menées :
· Mise en œuvre d’un plan de sensibilisation et de formation à destination des agents de terrain et de la Direction Education Jeunesse sur les thématiques suivantes :
· Reproduction des stéréotypes de genre ;
· Construction d’un programme d’activité favorisant l’égalité entre les filles et les garçons, lutte contre les stéréotypes de genre dans la pratique quotidienne du périscolaire Création d’une campagne de sensibilisation sur les inégalités de genre et sur les stéréotypes à destination des établissements scolaires réalisée par les enfants âgés de 6 à 11 ans ; 
· Réalisation d’une campagne de sensibilisation sur les inégalités de genre et sur les stéréotypes dans l’espace public ;
· Organisation d’ateliers de mise en scène théâtrale par les enfants de maternelle pour évoquer des inégalités et des stéréotypes de genre ;
· Création de malles pédagogiques sur les inégalités de genre pensées et réalisées par les enfants à destination des professionnels du périscolaire ;
· Mise en œuvre d’ateliers d’analyse et de réflexion sur l’usage des espaces et des équipements collectifs.

Territoire d’expérimentation : 
Ville de Grenoble

Publics bénéficiaires directs visés : 
Les enfants âgés de 3 à 11 ans fréquentant les espaces périscolaires (maternelles et élémentaires) de la ville de Grenoble.

Partenaires du projet : 
La Maison des jeux, La Ligue de l’Enseignement, Le Réseau Canopée, Le Centre National de la Fonction Publique Territoriale, Le Réseau des partenaires égalité de la métropole

Calendrier de l’expérimentation : 
01/09/2024 – 30/10/2027

Budget total porteur : 424 184 € dont 163 311€ du FEJ



