	[bookmark: _GoBack]Fédération Nationale « Les FRANCAS »
 (APEGA_ 09)

	
Promouvoir l'égalité filles / garçons dans les centres de loisirs éducatifs

Axe 2 : Encourager et favoriser la mixité dans les pratiques culturelles, sportives et de loisirs des filles et des garçons

Présentation du projet :
La Fédération nationale des « Francas » propose de développer un laboratoire d’expérimentation visant à favoriser et encourager la mixité dans les pratiques culturelles, sportives et de loisirs en centres d’accueils collectifs de mineurs (ACM) avec trois associations départementales. Ce laboratoire d’expérimentation intervient sur des territoires sociologiquement différents.
La Fédération nationale des « Francas » propose d'engager, simultanément trois démarches d'évolution des pratiques sur trois ans  au sein des : 16 centres de loisirs associés à l’école de la Ville de Toulouse, 3 centres de loisirs en milieu rural ou péri-urbain dans le département des Pyrénées Atlantique et des espaces éducatifs de proximité installés dans un secteur de la Politique de la Ville à Montauban.
De manière adaptée à chaque structure et dans une dynamique partenariale avec les acteurs locaux, la Fédération Nationale engage dès la rentrée de septembre 2024, une démarche mobilisatrice permettant le suivi de chaque étape du projet et l'analyse des résultats. La dynamique engagée au niveau fédéral ambitionne d’assurer un pilotage collectif de la démarche d'expérimentation afin de garantir la mutualisation des pratiques et le suivi des travaux de recherche. 

Objectifs du projet :  
Objectif général : Permettre à l’ensemble des professionnels qui gravitent autour des enfants sur les temps péri et extrascolaires de se former autour de l’égalité filles-garçons, de la déconstruction des stéréotypes de genre et à la prévention des violences sexistes et sexuelles ; 
Objectifs spécifiques : 
· Travailler le positionnement et la posture de l’adulte sur les sujets de l’égalité filles-garçons, de la déconstruction des stéréotypes de genre et de la prévention des violences sexistes et sexuelles ;
· Accompagner la construction des projets pédagogiques et sportifs menés avec le jeune public et les familles des bénéficiaires pour intégrer dès le travail préparatoire les notions d’égalité filles-garçons, de stéréotypes du genre et de prévention des violences sexistes et sexuelles ;
· Créer un parcours de formation interne pour permettre chaque année à l’ensemble des nouveaux agents en contact avec le jeune public sur les temps péri et extrascolaire de se former aux thématiques de l’égalité filles-garçons, des stéréotypes de genre et à la prévention des violences sexistes et sexuelles. 

Actions menées :
· Sensibilisation des équipes d’animation, des directeurs d’écoles et des enseignants volontaires à la démarche expérimentale (utilisation de malle pédagogiques) ; 
· Mise en œuvre d’une démarche d’observation et de diagnostic des pratiques de terrain ;
· Organisation d’un temps de restitution auprès des acteurs de terrain ;
· Formalisation d’un plan opérationnel et phase de mise en pratique ;
· Réalisation d’une malle pédagogique sur la thématique de l’égalité entre les filles et les garçons ;
· Animation des cafés parents sur la thématique.

Territoire d’expérimentation : 
Métropole de Toulouse, Montauban, Billere, Arros de Nay

Publics bénéficiaires directs visés : 
Enfants et les adolescents âgés de 3 à 16 ans, les équipes d’animation et de directeurs des centres d’accueils collectifs de mineurs

Partenaires : 
Associations départementales des « Francas » de Haute Garonne, du Tarn et Garonne et des Pyrénées Atlantique, Artémisia
Calendrier de l’expérimentation : 01/09/2024 – 31/08/2027

Budget total porteur : 200 675€ dont 82 650 € du FEJ 



