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	L’Egalité filles-garçons, un enjeu majeur de formation 

Axe 1 : Sensibiliser et former les professionnels et l’ensemble des acteurs de la communauté éducative à l’égalité filles‐garçons

Présentation du projet :
La Ville de Clamart souhaite renforcer les plans d’actions engagés en matière d’égalité hommes-femmes en proposant la création d’un parcours de formation sur 3 ans à destination de tous les agents en lien avec les enfants et les adolescents.
Ce parcours se déclinera en plusieurs étapes :
· La nomination de 54 référents thématiques au sein de l’ensemble des structures impliquées dans le projet : accueil de loisirs sans hébergement (ALSH), Service jeunesse, Service des sports, CSC Pavé Blanc. Les référents bénéficieront d’un programme de formation renforcé sur 3 ans ;
· La mise en œuvre de sessions de sensibilisation à l’égalité filles-garçons à destination de tous les animateurs périscolaires et extrascolaires réalisées par le CIDFF, Hally, le CNFPT et les référents thématiques ;
· La mise en œuvre de sessions de renforcement à destination des référents thématiques, des sessions d’approfondissement pour les animateurs déjà formés et la formation des agents nouvellement recrutés.

Objectifs du projet : 
Objectifs général : Permettre à l’ensemble des professionnels des temps péri et extrascolaires de se former sur l’égalité filles-garçons, la déconstruction des stéréotypes de genre et la prévention des violences sexistes et sexuelles.
Objectifs spécifiques : 
· Travailler le positionnement et la posture de l’adulte sur les sujets de l’égalité filles-garçons, la déconstruction des stéréotypes de genre et la prévention des violences sexistes et sexuelles ;
· Accompagner la construction des projets pédagogiques et sportifs menés avec le jeune public et les familles des bénéficiaires pour intégrer dès le travail préparatoire les notions d’égalité filles-garçons, de stéréotypes du genre et de prévention des violences sexistes et sexuelles ;
· Créer un parcours de formation interne pour permettre chaque année à l’ensemble des nouveaux agents en contact avec le jeune public sur les temps péri et extrascolaire de se former aux thématiques de l’égalité filles-garçons, des stéréotypes de genre et à la prévention des violences sexistes et sexuelles. 

Actions menées :
· Mise en œuvre de sessions de sensibilisation et de formation à l’égalité filles-garçons, de la déconstruction des stéréotypes de genre et de la prévention des violences sexistes et sexuelles ;
· Mise en œuvre de sessions de formation à destination des encadrants Jeunesse et Sports de la Ville afin qu’ils intègrent l’égalité filles-garçons dans les projets pédagogiques et sportifs de leurs structures ;
· Réalisation et mise en œuvre d’un parcours de formation interne à destination des agents nouvellement recrutés en contact avec le jeune public sur les temps périscolaire et extrascolaire relevant des thématiques liées à l’égalité filles-garçons, les stéréotypes de genre et à la prévention des violences sexistes et sexuelles. 

Territoire d’expérimentation : 
La Ville de Clamart

Publics bénéficiaires directs visés : 
Les animateurs périscolaires et extrascolaires, les éducateurs sportifs, les chargés de mission du service Jeunesse et aux agents du Centre Socioculturel du Pavé Blanc, la ludothèque du Centre Socioculturel du Pavé Blanc.

Partenaires : 
Le Centre Hubertine Auclert, le CIDFF 92, Hally, le CNFPT, l’IFAC

Calendrier de l’expérimentation : 01/09/2024 – 30/06/2027
Budget total porteur : 92 440€ dont 61 473€ du FEJ



