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Ensemble sur les Terrains de l’Égalité

Axe 2 : Encourager et favoriser la mixité dans les pratiques culturelles, sportives et de loisirs des filles et des garçons

Présentation du projet :
Le projet Ensemble sur les Terrains de l’Égalité (ESTE) se décompose en trois axes de travail et s’inscrit dans la continuité et en complémentarité des actions entreprises par Rebonds et la Maison du Sport au Féminin.
L’axe 1 de travail, s’inscrit dans une logique de prévention et de déconstruction des stéréotypes par la pratique sportive sur les temps périscolaires en outillant, en amont, les bénéficiaires féminins du projet pour investir un sport connoté comme « masculin ». Le projet Essai au Féminin (EAF) permet dans un premier temps de prospecter des bénéficiaires et de les faire pratiquer en non-mixité. Le projet ESTE vient par la suite en mobilisant les bénéficiaires expérimentés de l’EAF dans un prolongement de la prévention éducative en ouvrant deux modules aux publics inscrits dans les Centres de loisirs associés à l'école. La Maison du Sport au Féminin apportera son expertise.
L’axe 2 s’intègre dans une logique active de lutte pour l’égalité filles/garçons en mobilisant les publics du « Suivi Rebonds » dans une démarche de retour réflexif, de prévention et de réflexion sur leurs représentations et les différents stéréotypes 
L’axe 3 s’inscrit dans une stratégie visant une sensibilisation encadrants des clubs sportifs de la ville.

Objectifs du projet : 
Objectif général : Déconstruire les stéréotypes de genre chez les enfants, principalement dans les quartiers politique de la ville (QPV).
Objectifs spécifiques : 
· Mettre en œuvre des modules relatifs à la déconstruction des stéréotypes de genre sur le temps périscolaire ;
· Organiser un stage éducatif sur la thématique de l’égalité entre les femmes et les hommes et à la déconstruction des stéréotypes de genre ; 
· Sensibiliser et former des éducateurs des clubs sportifs.            

Actions menées :
· Mise en œuvre de formation à destination des équipes d’animation des Centres de loisirs associés à l’école (CLAE) et des encadrants de clubs sportifs ; 
· Déploiement de stages thématiques sur l’égalité entre les femmes et les hommes et à la déconstruction des stéréotypes de genre.

Territoire d’expérimentation : 
Toulouse Métropole

Publics bénéficiaires directs visés : 
Enfants et jeunes âgés de 7 à 13 ans, élèves du premier et du second degré, encadrants de clubs sportifs toulousains 

Partenaires du projet: 
Maison du sport au féminin

Calendrier de l’expérimentation : 
01/09/2024 – 31/07/2027

Budget total porteur : 156 500 € dont 30 000€ du FEJ
 




